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ВСТУП

Актуальність теми дослідження. Соціальні зміни останні кілька десятиліть перебувають під пильним поглядом дослідників різних областей. Це в першу чергу пов'язано з бажанням пояснити процеси, що відбуваються в суспільстві, будь то поява нових груп, зміна владних еліт, зміна форм поведінки людей, поява нових соціальних інститутів, виникнення криз або втрата впливу на міжнародній арені. Не дивлячись на безліч існуючих теорій і різнім підходи до їх аналізу, провідне місце в поясненні соціальних змін займає теорії історичного круговороту, або циклічна теорія.
Протягом усього життя нами керують певні ритми, і незважаючи на те, що з розвитком науки, людство змогло зняти з себе тягар певних циклів, будь то диктатура дня і ночі або пір року, але не дивлячись на це від повторення певних періодів ми позбутися не в стані.
Будь-яка система, будь то людина, держава або навіть цілий світ, відчуває певні коливання. Ми постійно відхиляємося від точки рівноваги і намагаємся до неї повернутися. Людина вдихає і видихає, держави відчувають на собі наслідки реформ, всесвітня економіка відчуває коливання від малих криз, що відбуваються кожні три роки, до великих циклів економічної кон'юнктури, Цивілізації, згідно з деякими теоріями, постійно знаходяться в стані Відповіді на Виклик. Спостерігаючи подібне на різних рівнях, можна припустити, що подібні коливальні рухи відбуваються і на рівні, нами обумовленому як, Заходу і не-західного Сходу.
Для того щоб дослідити великі цикли необхідний досить великий період часу, який може перевищувати довжину чоловічок життя, і на нашу думку це одна з причин чому болтшіе цикли проходять непоміченими для цілих поколінь. До того ж, мегациклів затранівают область велику ніж одна держава або з об'єднання. Їх дія охоплює цілі континенти.

Тому досить складно скласти комплексне дослідження цього процесу, що містить не тільки систематизацію наявних знань вчених минулого, а й скласти актуальні прогнози на майбутнє.
Об’єктом дослідження є цивілізаційна теорія суспільного розвитку.

Предметом дослідження є теорія мегациклів і в першу чергу маятниковий рух між Сходом і Західом, як характерний ії прояв. 
Метою роботи є дослідження природи мегациклів, як вона співвідноситься з сучасними політичними реаліями і чи має вона обґрунтовані припущення з приводу подальшого розвитку подій.
Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:
- вивчити теоретичні засади циклічної теорії;
- виділити основні відмінності культур Заходу та Сходу;
- дослідити авторський погляд на теорію мегациклів;

- проаналізувати подальший рух маятника.

Характеризуючи ступінь наукової розробки проблеми, слід відзначити роботи таких дослідників як Борзова Е.П., Валлерстайн И.,  Кондратьев Н. Д., Панарин А., Тойнби А., Фурсов А.И., Гантингтон С.,  Шпенглер О., Щекин Г.В.,  Якунин В.И., 
Структура даної роботи повністю підпорядкована логіці реалізації основних наукових завдань. Кваліфікаційний проект складається з вступу, двох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків.

У першому розділі «Теоретичні засади східно-західних мегациклів  в роботах різних дослідників» розглянута сутність циклічного сприйняття громадських і світових процесів, розглянуті основні рухи циклів, вивчені основні характеристики та специфіка Східних та Західних культур. Наведено авторські погляди на природу мегациклів і провідні концепції цієї теорії.
У другому розділі «Маятниковий рух: прогнози дослідників і сучасний світовий процес» досліджені авторські прогнози на подальший рух маятника між Сходом і Заходом і як ці прогнози співвідносяться з реальним життям. Так само вивчена роль і місце України в цьому маятнику.

У висновках узагальнюються результати наукового аналізу проблеми в цілому.

Методологія і методи дослідження. Під час написання кваліфікаційного проекту його автор орієнтувався на суворе дотримання принципів науковості, неупередженості, комплексності викладу матеріалу. Для розкриття окремих складових центральної проблеми були використані наступні методи: індукції, аналізу та синтезу, узагальнення, порівняння.

Список використаних джерел становить 45 найменування.

ВИСНОВКИ
Таким чином, ми приходимо до висновку, що провідні місця в поясненні соціальних змін займають еволюціонізм і теорії історичного кругообігу. Представники еволюціонізму першими спробували пояснити соціальні зміни, що відбуваються в суспільстві, через розвиток від простого до складного. Теорії історичного кругообігу стверджують, що людська історія це регулярно выдтворювана послідовність подій і станів динаміки соціальної системи. Серед різних форм циклів можна виділити рух історії через маятник, коло, спіраль і хвилю. Але в нашій роботі ми акцентуємо увагу більшою мірою на маятниковому русі, хоча і торкаємося хвильового. Також, ми приходимо до висновку що існуе коливальних рухів між Заходом і не-західним Сходом. Політичні конфлікти лежать не стільки в руслі відмінності культур народів, скільки у відмінності культур Заходу і Сходу. Ми приходимо до висновку, що ці поняття втрачають свою географічну прив'язку і базуються на принципі европоцентрична - Захід і все що не Захід. На сучасному етапі розвитку людства загострилася проблема взаємини і пізнання культур, традицій, мов і їх взаємодії. Схід і Захід виступають головними світовими регіонами з принциповими відмінностями, які лежать в їх цивілізаційних особливостях. Для східних товариств характерно державно-громадська форма господарювання, теократичний принцип правління, слабо розвинені індивідуальні права. Розуміння держави на Сході засноване на традиції, свобода не усвідомлюється як індивідуальна, а тільки як колективна, як свобода народу в цілому. Відмінності Сходу і Заходу обумовлено соціально-політичною, національно-психологічною та правою специфікою. Саме ці особливості і є фундаментальними основами для підтвердження нами існування певного маятникового руху, між Сходом і Заходом, з домінуванням в певний період часу культурних особливостей, то одного то іншого півкулі. Серед дослідників великих циклів необхідно відзначити Якуніна В.І., який говорить про чергування модернізаційних і традиціоналістських трендів в історії капіталізму. Микола Кондратьєв досліджує спади і підйоми економічної кон'юнктури на підставі цілого ряду показників. І його робота стає особливістю, для дослідження Іммануїла Валлерстайна, який виділив Цикли гегемонії в історії капіталізму (Голландія, Великобританія і США). Ще одним вченим, що використав термін «мегациклів» є Панарін А.С., але позиція автора здається нам досить спірною, хоча багато в чому збігається з іншими дослідниками, але має слабку доказову базу. Більш конкретно розглядає маятниковий рух між Сходом і Заходом розглядає А. Тойнбі, виділяючи конкретні періоди і позначаючи дати. Відмінною особливістю цього автора виступає надання провідної ролі в маятниковому русі релігій - християнства та ісламу. Семюель Гантінгтон відносить маятниковий рух через зіткнення цивілізацій і виділяє три періоди їх взаємодії. Так само необхідно виділити Андрія Фурсова і його цикли Євразії, що відбуваються з періодичністю в 800 років, хоча в більшій мірі вони пов'язані не з домінуванням півкуль, а з рух населення з однієї частини Євразії в іншу. До того ж, з розвитком людства, траєкторія маятника ускладнюються і з'являються нові змінні. Відповідаючи на питання наскільки ці мегациклів є культурними, ми приходимо до висновку, що не можна залишати поза увагою вплив економічних, соціальних, політичних та інших факторів, але на нашу думку культурний фактор займає, якщо не головну, то, по крайней мере, лідируючу позицію.

Аналізуючи дані зазначені нами вище, можна прийти до висновку, що однозначної думки серед дослідників немає, але ми проаналізували кожен з варіантів запропонований ними. Якунін стверджує, що маятниковий рух має тенденцію до поступового згасання, і період коливань стає поступово коротше. Це можна простежити через цикли Валлерстайна і Кондратьєва, але інші авторські цикли маятникового руху мають приблизно рівні проміжки коливання. Скорочення їх незначна - в приділу 5-10 років.  Автор не виключає можливість того, що після зміни суспільної формації маятниковий рух між Сходом і Заходом зупинитися зовсім.

Валлерстайн пропонує три варіанти подальшого розвитку і кожен з них програється в певній мірі. Перший варіант пов'язаний із зростаючим ісламський фундаментадізмом і наведені нами дані показують значне зростання мусульманського населення в світі і загальне зростання демографічних показників в Азії і тенденції до значного зростання населення Африки, де велика частина населення теж дотримується ісламського віросповідання. Другий варіант пов'язаний з панарабістскім плином, однак він втрачає свою актуальність через крах Об'єднаної Арабської Республіки, різниці поглядів країн, які збиралися об'єднатися під цим прапором і тенденції переходу панарабістов до релігії, таким чином другий варіант буде більш програватися через перший. Третій варіант полягає в індивідуальному опорі через фізичне переселення. Аналізуючи компоненти приросту і втрат чисельності населення країн Європейського союзу частку в цьому мігрантів можна зробити висновок, що на сьогоднішній день міграційний приріст в країнах Європи є вирішальним для демографії даного регіону. І так само необхідно відзначити загальний спад зростання населення для більшої частини країн Європи.

Необхідно привести точку зору Тойнбі, де особливу увагу він приділяє ролі нової майбутньої світової релігії з основ ісламу. Серед яких відзначає бахаістов і Ахмадійя. Аналізуючи дані про зростання числа послідовників кожної з релігій, ми можемо говорити, що незважаючи на те, що ці релігії в деяких країнах знаходяться під забороною і об'єктивних даних про їх чисельності на даний момент немає, в цю пору дивлячись на це ми все одно можемо простежити різкий скачок числа їх послідовників і визнання цих релігій офіційними організаціями. До того ж автор виділяє і позитивні риси, здатні вирішити проблеми сучасності. Це відсутність расових стереотипів і неприйняття алкоголю. Тойнбі так само не відкидає можливість злиття двох релігій в якусь гармонійну синтетичну субстанцію, але це так само може привести до бурхливої ​​реакції і замість синтезу ми можемо отримати великий вибух.

Гантінгтон бачить два можливих варіанти розвитку подій між Заходом і рештою. Перша - це абсолютна перемога Заходу, другий - повний занепад Заходу, і причина в цьому він бачить в розпаді СРСР. Відповідаючи на питання, яка з представлених картин здається найбільш можливої, автор відповідає, що обидві, адже, незважаючи на всі геополітичні невдачі Заходу, він все одно поки успішно тримає перші позиції, але це триватиме недовго і навіть зараз можна помітити тенденцію зниження його могутності.

Україна знаходиться на цивілізаційному розломі, що пояснює виникле питання про національну ідентичність і цивілізаційної приналежності. На думку дослідників, Україна, по крайней мере, велика її частина, належить до, так званої, «православної цивілізації» з центром в Росії. Але необхідно також відзначити, що не вся територія України є православною, є і західна уніатська частина, що і пояснює. Цивілізаційний розлом розділяє Україну на дві частини і, згідно з термінологією Хантінгтона, можна визначити Україну як «розірвану країну».  
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Додаток №3
«Зростання чисельності послідовників різних релігій з 1900 до 2000р»

	
	Весь мир (млн чел.)

	
	1900 г.
	2000 г.

	Все население
	1630
	6044

	Христиане
	558
	1995

	Римокатолики
	270
	1046

	Грекокатолики
	4,9
	7

	Другие униаты
	0,7
	7,3

	Православные
	109,6
	151,5

	Старообрядцы
	2,4
	3

	Армяногригориане
	3,8
	5

	Другие монофизиты
	4
	40

	Вальденсы
	0,03
	0,05

	Англикане
	34
	58,5

	Лютеране
	58,5
	80

	Кальвинисты
	22
	55

	Методисты
	17
	43

	Баптист
	14
	72

	Адвентисты
	0,05
	16

	Пятидесятники
	-
	119

	Мормоны
	0,6
	11

	Иеговисты
	0,03
	14,5

	Спиритисты
	0,01
	12

	Мандеисты
	0,02
	0,04

	Зороастрийцы
	0,1
	0,3

	Исламисты
	216
	1180

	Сунниты
	198
	993

	Шииты
	18
	187

	Друзы
	0,08
	0,7

	Ахмадийя
	0,1
	12

	Индуисты
	223
	888

	Сикхи
	4,5
	23

	Джайны
	1
	4

	Буддисты
	127
	354

	Китайская религия
	328
	233

	Бахаисты
	0,1
	7

	Иудеи
	10,6
	14,3

	Традиционные верования
	-
	132

	Неверующие
	5
	1208
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